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візьміть подарунок  (пляшка вина, червона  ікра,
сувенір  з  Вашої  країни),  який  вручіть  обома
руками одразу, як зайдете в дім. Не слід дарувати
квіти, ножі, гребінці.

Ніколи  не  використовуйте  рукостискання,
прямого погляду  в  очі.  Важливим  елементом  є
уклін. Відстань для розмов – коротка.

Висновки.  Отже,  Україна  як  незалежна
держава,  член  світового  співтовариства  має
активно виступати на світовій арені і включатися
у  розвиток  взаємних  господарських відносин з
країнамипартнерами.  Саме  це  є  важливим
фактором стабілізації народного господарства та
забезпечення добробуту населення України.

Світовий ринок  розглядають як  сукупність
обмінів товарами і послугами між національними
ринками окремих країн. Розвитку світового ринку
сприяла необхідність збуту продукції за межами
національних ринків. Світовий ринок  здійснює
зворотний  вплив  на  виробництво,  визначаючи
кількісні  та  якісні  характеристики  потрібних
товарів.
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П
остановка проблеми.  В  епоху
сучасних  інформаційних технологій
нові форми комунікації поширюються

надзвичайно стрімко. Поряд зі звичним засобами
масової інформації (преса, радіо, телебачення), все
більшого значення набуває Internet та можливості
організації  інформації  в  ньому. Зміцнення ролі
глобальної  мережі  змушує  текстологів  та
лінгвістів  звернути  увагу  на  особливості

текстуального розв’язання способів представлення
інформації  в  ньому.  Важливим  поняттям  в
структурі дослідження комп’ютерного дискурсу
є “гіпертекст”. Етимологія слова: “текст” від гр.
“тканина”, що  особливо  підкреслює  лінійність
організації інформації в ньому, та префікс “гіпер”
від гр. “над”, що вказує на ускладнення структури
гіпертексту у порівнянні  з  текстом. З  огляду  на
це, актуальним є дослідження основних підходів
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до  інтерпретації  поняття  “гіпертекст”  та  його
характеристики.

Функція формування людини, організованого
відповідно  суспільним  запитам,  завжди
покладалася на систему освіти, завданням якої є
підготовка  спеціалістів,  здатних  забезпечувати
розвиток потенціалу держави,  її самостійність  і
конкурентоспроможність.  Отже,  сучасних
фахівець повинен мати високий рівень загальної,
професійної і інформаційної компетентності, вільно
орієнтуватися  у  світовому  інформаційному
просторі  і  використовувати  його  ресурси  для
саморозвитку  та самовдосконалення.

Аналіз останніх досліджень і публікацій.
Питання впровадження інформаційних технологій
в освітній процес навчальних закладів  знайшло
своє   відображення  у  працях  Н.  Апатової,
А.  Ашерова,  В.  Бикова,  І.  Булаха,  М. Жалдака,
М.  Кадемії,  В.  Науменко,  В.  Чернова.  Ідея
гіпертексту розроблялася з кінця 2ї половини ХХ
століття з одного боку, як феномен в електронній
системі, Т. Нельсоном, Б. Лі, а з іншого боку, як
реалія  письмовій  комунікації  (перш  за  все,  як
явище в області літературних творів), Ж. Женеттом,
Ж. Дерріда, Ю. Крістевої та ін.

Серед  науковців  та  дослідників,  що
займаються  розробками  питань  гіпертекстів,
гіпертекстуальності, гіпердокументів з точки зору
кібернетики  та  комп’ютерних  технологій,  слід
відзначити:  О.О.  Гагаріна,  О.В.  Котовської,
С.В.  Тищенко, В.Л. Епштейна, який розробляє
поняття “гіпертекст” та “гіпертекстові системи”;
Ю.  Машбиць,  М.В. Монахова  та  П.  Кана  [10],
які  розглядають  негативні  наслідки  роботи
особистості  в  віртуальному  середовищі  з
гіпертекстом та ін.

Мета статті  –  висвітлити  сутність,  місце  і
можливість  застосування  гіпертекстової
технології  у  процесі  набуття  і  відпрацювання
навчального  матеріалу  у ВНЗ.

Виклад основного матеріалу. ГІПЕРТЕКСТ
– комп’ютерний  спосіб  подання  інформації;
відображуваний на екрані монітора текст містить
виділені (напр., кольором) слова, звертання до яких
викликає висвітлення подальшої інформації.

Гіпертекстова  система  –  це  програмна
система  високого  рівня,  за  допомогою  якої
користувач  в  інтерактивному  режимі  може
досліджувати знання нелінійним способом. Така
система містить засоби подання й обробки слів і
гіпертекстових  структур,  інформаційного
зв’язування документів,  а  також прокладання й
запам’ятовування  шляхів  у  гіпертексті.  Під час
роботи  з  гіпертекстовою  системою  поступово
зникає  різниця  між  автором  і  читачем,  тобто

гіпертехнологія стає авторською. Найпоширенішими
системами є Hyperdcard, HyperStudio, Syperdcard
та ін. У більшості сучасних програмних продуктів
уся  допомога  (help)  полягає  у  використанні
гіпертекстової технології на базі меню [5].

Щодо  структурних  взаємозв’язків  –  це
гіпертекст – нелінійний текст, влаштований таким
чином, що він перетворюється в систему, ієрархію
текстів,  одночасно  являючи  собою  єдність  і
множину  текстів.  Найпростіший  приклад
гіпертексту: енциклопедія або  словник, в якому
кожна стаття має посилання на інші статті цього
ж  словника.  Гіпертекст  –  властивість,  на якій
побудована всесвітня павутина Інтернет.

Яскравий  приклад  гіпертексту  –  Вікіпедія,
кожна стаття якої пов’язана через гіперпосилання
з іншими статтями, сотнями гіперпосилань (рис. 1).

Отже,  “гіпертекст”  –  це  перш  за  все
структурований  текст  великого  обсягу  та
інформаційної  насиченості,  структурні одиниці
якого  пов’язані  між  собою. Ключовим  у  цьому
понятті  є  два  елементи великий  (гіпер)  текст  і
велика  (гіпер)  кількість  зв’язків. Користуючись
саме  префіксом  “гіпер”  надають  і  таке
трактування  гіпертексту:  “1)  особливий  метод
побудови інформаційних систем, які забезпечують
прямий доступ до даний із збереженням логічних
зв’язків  між  ними;  2)  певна  система
представлення  текстової  та  мультимедійної
інформації у вигляді мережі пов’язаних між собою
текстових  або  інших  файлів;  3)  особливий
універсальний інтерфейс, відмінністю якого є його
інтерактивність для користувача”  [3].

Визначаються такі аспекти організації ГТ:
1.  Структурний  аспект.  Система  повинна

мати базу даних, що складається з об’єктів двох
видів: а) інформаційних одиниць (ІО) або “вузлів”,
що містять  інформацію, потенційно  цікаву для
користувачів  і  б)  дуг,  що  представляють
структурні та  семантичні відношення  зв’язують
інформаційний  зміст  вузлів.  (Інформація,  яка
надається  дугами  різних  типів,  і  можливість
досліджувати  й  інтерпретувати  можливі
траєкторії  переміщення від  одних  ІО  до  інших
може  мати для користувача  значення не менше,
ніж  інформація  що  міститься  у  вузлах).  У
літературі  базу  даних  гіпертекстової  системи
називають  порізному:  Гіпертекстом,
гіпертекстової базою  даних,  гіпербазой  даних,
гіперпростір.

2.  Функціональний  аспект.  Створення
гіпертексту (ІО і “слідів”, в сенсі Буша) і навігація
в  гіперпросторі  є  нелінійною  (не  послідовною)
діяльністю.  Відповідно  до  цього  гіпертекстова
система повинна мати спеціальні інструментальні
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засоби  двох  видів:  1)  кошти  для  підтримки
авторської  діяльності  (ні  в  українській,  ні  в
німецькій  мові  немає  відповідного  терміну
еквівалентного  англійському “Authoring”)  і
2) засоби для броузінга ІО в процесі асоціативної
навігації.

3. Візуальний аспект. Управління функціонуванням
гіпертекстової  системи здійснюється  на  основі
принципу прямого маніпулювання представленими
на  екрані  монітора  символами  позамовних
об’єктів.  Принцип  прямого  маніпулювання
означає можливість ініціювати швидкі, реверсивні
операції  над  об’єктами  з  негайно  видимими
результатами.  Користувач  отримує  можливість
легко і практично миттєво переміщувати одиниці
інформації  і  фрагменти  гіпертексту  з  одного
контексту  в  інший  разом  з  усією  сукупністю
заданих в першому контексті  зв’язків:  ІО  або  її
елемент  активізується  (вибирається)  шляхом
натискання  мишею  на  так  звану,  “електронну
кнопку”, що грає роль вихідної точки зв’язку, що
веде  до  тієї  чи  іншої  інформації,  яка  може
представляти  інтерес  для користувача. Система
здійснює перехід в кінцеву точку зазначеної зв’язки

і видає на екран відповідну їй  ІО. Це може бути
або  нова  ІО, що заміщує на екрані вихідну,  або
вставка певного нового елемента [4, 255 – 257].

У  зв’язку  з  вищенаведеним,  вважається
доцільним створення комп’ютерних навчальних
посібників, які б враховували специфічні вимоги
навчання  інформатиці  майбутніх  учителів
маркетингу у вищих навчальних закладах.

Одним  із  важливих  етапів  створення  таких
педагогічних  програмних  засобів  навчання  є
питання вибору інструментального середовища,
придатного для реалізації основних дидактичних
вимог,  що  висуваються  до  автоматизованого
професійноадаптованого посібника з інформатики,
орієнтованого на підготовку фахівців маркетингу
з вищою педагогічною освітою.

Ряд фахівців  в цьому  питанні  приходять до
думки, що одним з найбільш вдалих технологічних
рішень цієї задачі є використання гіпертекстових
середовищ.  І  така  точка  зору  є  досить
обґрунтованою.

Гіпертекстова  система  дозволяє розробнику
будьякого навчального курсу записати в наявній
формі  мережу  ідей  (думок,  тез,  фрагментів)  і

 
 

Рис. 1. Приклад гіпертексту – Вікіпедія 
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надає  студенту,  слухачу  прямий  доступ  до  цієї
мережі  ідей  автора.  Продуктивність  праці
розробника  навчального  курсу  й  адекватність
сприйняття  матеріалу суб’єктом  навчання  при
цьому  зростають,  тому  що  виключаються
проміжні трансформації. Оперуючи вербальними
і  невербальними  уявленнями,  гіпертекстові
системи  дозволяють  видавати  користувачу
(студенту,  слухачу)  інформацію  в  найбільш
ефективній формі з врахуванням не тільки сутності
інформації, але й індивідуальних психофізіологічних
особливостей користувача.

Тим  самим,  гіпертекстові  системи  вперше
пропонують  інструмент,  здатний підтримувати
процеси асоціативного мислення, що домінують
у правій півкулі нашого мозку. Основоположник
психоаналізу  Зиґмунд Фрейд  вважав, що метод
вільних  асоціацій  позбавляє  або  щонайменше
послабляє вплив внутрішніх цензорів на роботу
підсвідомості, із яких складається інтуїція і творче
осяяння. Саме ці характеристики гіпертекстових
середовищ, реалізовані на сучасних апаратних і
програмних платформах, зацікавили розробників
педагогічного  програмного  забезпечення  –
навчальних, контролюючих, довідкових програм,
автоматизованих посібників і енциклопедій.

У  цьому  зв’язку  вважаємо  за  доцільне
проаналізувати  потенційну  педагогічну
ефективність  застосування  гіпертекстових
програм  у  навчальному  процесі.  При  цьому  в
даному випадку будемо розуміти під гіпертекстом
інтерактивну  програму,  де  первинне  місце
належить предметноорієнтованому тексту, який
містить засоби оперативного виходу в допоміжні
інформаційні масиви будьякого типу.

Разом  з  цим  під  час  довгої  роботи  з
гіпертекстом в людини може виникати відчуття
незадоволення,  адже  охопити  всі  можливі
варіанти, які пропонує гіпертекстовий документ,
фактично неможливо  [10]. Деякі  з дослідників,
зокрема незалежний експерт в сфері дизайну та
юзабіліті1  К.  Монако  стверджує, що  гіпертекст
викликає  порушення  короткострокової  пам’яті
головного мозку [6]. Надлишковість розгалужень
в гіпертекстових документах призводить до збоїв
в пам’яті людини, адже  вона не  розрахована на
зберігання настільки розгалуженої схеми шляхів
руху по гіпертексту.

Однією з наріжних проблем для дослідження
в  теорії  гіпертексту  є  проблема  авторства.
Особливо  актуалізованою  вона  постає  для
майбутнього  розвитку  літератури.  Зокрема,  як
писав  Умберто  Еко:  “з  комп’ютерними
технологіями  ми входимо  в нову  еру Саміздату
(“Samisdazt Era”)”  [9]  –  зникає  необхідність  у
видавництвах як  постачальниках  поліграфічної
продукції (автор, редактор, верстувальник тощо).
Відбувається  стирання  меж  авторства,  адже
гіпертексти  зазвичай  мають багато  адресантів,
які  з часом  можуть  змінюватись.

Висновки.  Отже,  слід  зазначити,  що
гіпертекст на сьогодні постає як складний об’єкт
наукової експлікації. Гіпертекст на сьогодні постає
як  відкрита  система,  як  мережева  організація
інформації, як база знань, як система з операцією
“дописування знань” тощо.

Важливим  чинником  застосування
гіпертекстових  систем  є  те,  що  студент
перетворюється  з  об’єкта  навчання  в  суб’єкт
навчання,  тобто  процес  пізнання переходить  із
категорії “вчити” до категорії “вивчати” свідомо
і  самостійно  через  “занурення”  студента  в
особливе інформаційне середовище, інформаційне
середовище, яке  найкраще  мотивує  і  стимулює
вивчення  практично  будьякої  навчальної
дисципліни.
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П
остановка проблеми. ХХ  столiття
було  ознаменовано  надзвичайно
бурхливим зростанням науки, технiки,

сучасних технологiй. Це корiнним чином вплинуло
на життя всього людства, змiнило його уявлення
про свiт речей i взаємодiю людини i предметного
свiту,  iстотно  пiдвищило  вимоги  до  зручностi,
краси i комфорту. Цi змiни стали можливi не лише
завдяки  розвитку  iнженерної  думки,  але  i при
безпосереднiй участi дизайнерiв.

Самi дизайнери, визначаючи значення i мiсце
дизайну в суспiльствi, оцiнюють його як службу,
що  охоплює  матерiальну  i  духовну  сфери
суспiльного  життя,  що  виконує  широку
комунiкативну  функцiю,  службу,  яка  набуває
бiльш важливiшого значення в життi людей. Тому
метою цієї статті  є  довести  актуальність
навчання дизайну одягу підлітків в дизайнстудіях
позашкільних навчальних закладів.

Виклад основного матеріалу. Сьогоднi
дизайн став  невiд’ємною  частиною  сучасного
життя. Вiн увiйшов до нашого побуту, виробництва
товарiв  i  упаковки,  оформлення  iнтер’єру,
полiграфiчного виробництва, реклами, одягу.

Головним принципом дизайну є  гармонiйне
поєднання  двох самостiйних явищ,  що  iснують
окремо i незалежно один вiд одного, функцiї i краси,
а  метою  –  надання  об’єктам  проектування
естетичних  якостей  i оптимiзацiя  їх взаємодiї  з
людиною i суспiльством.

У певному значеннi можна говорити, що дизайн
iснує  з часу  зародження людства на Землi,  коли
з’являються  перші  знаряддя  працi,  предмети
побуту, наскальнi малюнки. Проте, усвiдомлення
дизайну  в  сучасному  розумiннi  припадає  на
початок  ХХ  столiття,  а  перше  офiцiйне  його
визначення  було  сформульоване  в  1964  р.  на
мiжнародному семiнарi по дизайносвiтi у Брюгге.
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TEACHING TO DESIGN CLOTHES IN INSTITUTION OF
SUPPLEMENTARY EDUCATION AS TOPICAL PROBLEM

Тhere is a concept  of design in  the article, the  teen-age has been briefly considered,  there is actuality of
educating in design of clothes by teen in design-studio of institution supplementary education.
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